



Храм Рождества Христова в Красноярске

архитекторы

Владимир Ульянов Татьяна Изотова

место строительства

Красноярск, ул. Щорса, 144а

заказчик

Общественный фонд содействия строительству храма Рождества Христова.

проектирование

МУП «Красноярскгорпроект», ООО «Красноярскпроект»
начало проектирования 2005 г.

строительство

ОАО «УС-604»

окончание строительства

2012 г.

Храм Рождества Христова размещается на правобережье Красноярска в рабочей слободе района Первомайка. Квартал в границах улиц Академика Павлова – Щорса – Добролюбова – Менделеева ранее предполагался для строительства общественного центра жилого района. В первые годы постсоветского периода участок был зарезервирован для размещения православного храма. К сожалению, строительство в начале девяностых годов не состоялось из-за отсутствия средств. В результате часть отведённой территории была передана для временного размещения продовольственного рынка. В мае 2003 года попечительский совет вновь активизировал работу по проектированию и строительству храмового комплекса. Но, к сожалению, реализация проекта по первоначальному градостроительному замыслу была уже невозможна. В мае 2005 года был заложен первый камень в фундамент храма Рождества Христова, а в сентябре 2012-го строительство было завершено и освящено святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Храм Рождества Христова по типологии относится к приходскому типу и включает здание храма, православную гимназию, гараж и церковные киоски. По завершении строительства храмового комплекса в отведённых границах проектом предусматривается реконструкция благоустройства прилегающей территории с западной стороны храма и формирование Рождественского бульвара вдоль ул. Менделеева с возведением скульптурной композиции на православную тематику.

Архитектурная композиция храма построена с соблюдением следующих основных канонических правил православия:

- трехчастная структура плана: алтарь – храм – притвор;
- кубическая форма средней части храма, увенчанная четырьмя главами полукруглого очертания и центральным куполом;

- лаконизм, строгая простота внешнего оформления и богатство внутреннего убранства храма, округлые, арочные формы в интерьере и на фасадах;
- соответствие наружных членений внутреннему декору здания;

Центральная храмовая часть имеет четырехстолпную конструктивную систему с арочно-сводчатой структурой перекрытия с размерами в плане 22x22 м. Высота храма до креста 47.00 м. В храме одновременно могут размещаться 1000 прихожан. Парадный вход с притвором по канонам православия строго ориентирован на запад. На отм. 3.90 находится балкон для хора. В притворе предусмотрены места для свечных киосков. В юго-западной и северо-восточной главках храма размещены две колокольни. Доступ на колокольни предусматривается с балкона по служебной лестнице на отм. 24.00.

В цокольном этаже находится нижний храм на 100 прихожан с возможностью проведения крещения и других церковных обрядов. По периметру наружных стен располагаются подсобные помещения священнослужителей.



